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2章・1節　平面上のベクトル
①　有向線分とベクトル
②　ベクトルの加法・減法・実数倍

1　次の　　　をうめよ。知
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(1)　右の図のような，点の移動を表す向きのついた線分
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を 　　　　 という。また，
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を 　　 ，
[image: image3.wmf]B

を 　　 という。

(2)　有向線分について，その位置を問題にせず，向きと長さだけに着目したものを 　　　　 という。
(3)　有向線分
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の表すベクトルを 
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 と書く。また，有向線分
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の長さをその 　　　 または長さといい， 
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 で表す。

(4)　 　　　 が等しく 　　 が同じである
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つのベクトル
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，
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は等しいといい， 
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 と書く。
(5)　ベクトル
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と大きさが等しく， 　　 が反対のベクトルのことを
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の 　　　　　 といい， 
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 で表す。

(6)　
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A

は始点と終点が一致したベクトルであり， 　　　　　 といわれ，
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で表す。

(7)　
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でない
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つのベクトル
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，
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が同じ向き，または反対向きであるとき，
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と
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は 　　 であるといい， 
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 と書く。

[image: image24.wmf]a

~

0

，
[image: image25.wmf]b

~

0

のとき
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　 となる実数
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がある
(8)　大きさが
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のベクトルを 　　　　　　 という。

2　下の図で，等しいベクトルを答えよ。また，互いに逆ベクトルであるものを答えよ。技
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3　正三角形
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B

C

の各辺の中点をそれぞれ
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，
[image: image32.wmf]M

，
[image: image33.wmf]N

とする。この正三角形の各頂点または各辺の中点を始点または終点とするベクトルのうち，次のベクトルを答えよ。技
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(1)　
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N

と等しいベクトル

(2)　
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M

の逆ベクトル

(3)　
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と大きさが等しいベクトル

4　下の図のように
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，
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が与えられたとき，次のベクトルを図示せよ。技
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(2)　
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5　次の計算をせよ。技
(1)　
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6　右の正六角形
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において，
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とする。次のベクトルを
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，
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で表せ。技
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(3)　
[image: image51.wmf]F

D


7　下の図のように，大きな平行四辺形を小さな
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の平行四辺形に等分した。次のベクトルを
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，
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で表せ。技
(1)　
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